

新县工程建设项目审批制度改革领导小组办公室文件

新工程改革办〔2020〕1号
                                                           

新县工程建设项目审批制度改革领导小组办公室
关于印发新县施工图设计文件“联合审查”实施
方案（试行）的通知

县工程建设项目审批制度改革领导小组各成员单位：
[bookmark: _GoBack]为贯彻落实国务院关于“放管服”改革决策部署和《国务院办公厅关于全面开展工程建设项目审批制度改革的实施意见》(国办发〔2019〕11号)以及《河南省住房和城乡建设厅 河南省财政厅 河南省人民防空办公室关于贯彻落实河南省人民政府办公厅“联合审图”方案有关工作的通知》(豫建设〔2019〕57号)文件要求，我们研究制定了新县施工图设计文件“联合审查”实施方案（试行），现印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。
附件：新县施工图设计文件“联合审查”实施方案

2020年5月12日
新县施工图设计文件“联合审查”实施方案（试行）

一、实施范围
新县行政区域内新建、改建、扩建房屋建筑(含公共建筑装饰装修工程)和市政基础设施工程，不包括特殊工程(人防指挥工程及涉军、涉密工程)、交通、水利、能源等领域的非房屋建筑工程。
二、工作原则
坚持“统一标准，综合审查、结果互认、依法监管”的原则。整合住建、人防等相关部门施工图审查环节，将消防、人防、技防等技术审查并入施工图设计文件审查，相关部门不再进行技术审查(仍依据职权分工进行技术监管)，提升施工图审查效率和审查质量，实现施工图审查事项“一次办妥”。
三、具体措施
深化我县施工图审查制度改革，推行施工图 “多审合一”，逐步实行全程电子审图，实现“一次受理、一套图纸、一站审查、一个平台、统一监管”的施工图审查新模式，推动建设项目审批全面提速。
(一)积极参与市中介服务超市建设，有效整合审图机构。市中介服务超市网上平台已经上线，目前处于持续建设和完善阶段。积极组织本县相关中介服务机构入驻超市，使现有房屋建筑和市政基础设施工程、人防工程施工图审查机构达到《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》 (住房城乡建设部令第46号)规定的审查机构标准。
 (二)实行集中综合审图。房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查、消防、人防、技防等技术审查集中由施工图审查机构进行，按专业分别出具审查合格书和人防审查意见，并通过信息系统分别推送行业主管部门，作为其实施行政许可和进行监督管理的依据，相关部门不再进行技术审查，提升施工图审查效率和审查质量，实现施工图审查事项“一个机构、一次审查” 。
 (三)压缩审查时限。建筑单体项目施工图审查初审时间不得超过下列时限:大型房屋建筑工程、市政基础设施工程为10个工作日，中型及以下房屋建筑工程、市政基础设施工程为7个工作日。经审查，需进行相应整改的，勘察设计单位根据初审意见对设计图纸进行修改，修改时间不得超过7个工作日，二次修改时间不得超过4个工作日。施工图审查机构在收到修改图纸后，于2个工作日内完成复审，审查合格的出具审查合格书。
 (四)加强施工图审查机构的监管。住建部门会同人防等部门要加强施工图审查机构的市场行为和质量行为的监管，积极探索创新监管方式，开展“双随机，一公开”抽查监管，规范审图行为，确保施工图设计文件中涉及公共利益、公众安全和工程建设强制性标准的内容符合相关规定。对于施工图审查机构在审查中存在质量把关不严、效率低下、故意刁难等问题，或者施工图审查中发现勘察设计单位存在违反工程建设强制性标准行为而隐瞒不报的，住建、人防等部门应责令整改并依法处理。建立施工图审查绩效评价和“红黑名单”信用监管制度，进行绩效考评和“双随机，一公开”抽查与监管，“双随机，一公开”抽查结果公开，并与绩效评价体系、信用评价体系相挂钩。
四、保障措施
(一)加强组织协调。建立住建、人防等部门参加的施工图联合审查工作协调机制，制订配套措施，及时协调问题，扎实推进施工图联合审查工作开展。
(二)落实部门责任。住建部门负责做好施工图联合审查的组织协调、指导和督促工作，并会同人防部门督促做好施工图审查制度改革。
(三)加强人员培训。住建、人防等部门应及时组织相关人员开展培训，学习相关法律法规、政策，标准规范；结合各专业审查技术要点及相关要求，联合组织审查机构开展技术培训，使审查人员熟练掌握建设、消防、人防等专业知识和技术技能，提高综合审查能力。施工图审查机构应当对相关审查人员定期进行法律、法规，新标准、新技术的培训，并应当定期参加住建、人防部门组织的集中培训。
(四)加强舆论宣传。 充分发挥报纸、广播、电视、网络等媒体的作用，加强对施工图联合审查工作的宣传力度，为改革营造良好的舆论氛围。
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